

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytösdékben.

## Választások.

A minap a egyik miniszteriumban egy tisztviselő azt kérdezte tőlem, hogy mit szólnak itt a vidéken az új miniszteriumhoz.

— Semmit, — mondtam — meggyünk a magunk egyenes útján, a mint eddig mentünk. Bennünket egy pillanatra se érint, hogy Héderváry gróf ur alkotmányos, törvényszerint való miniszternek képzelet magát és parádézik az osztrák császár kegyeivel. Nekünk idegen most ép úgy, mint amikor a horvátokat törte kerékbe. A míg megelégszik nyilatkozatokkal, elolvassuk, de ha hozzánk nyul, visszautunk. Ha a véleményünket fogja kérdezni, olyan kereken utasítjuk vissza, a hogyan a rossz cseléddel bánni lehet.

Választatni akar. Hát csak jöjjön. Itt megkapja a méltó választ, a mitől ugyan nem emelkedik fölé. A mi véleményünk leszűrődött. Mikor az alkotmányért való küzdelmek megkezdődtek, Székesfehérvár városa és Fehérmege egyhangú lelkesedéssel foglalt állást a nemzet igazai mellett. Ez a véleményünk, ez a meggyőződésünk törhetetlen. Vannak dolgok, a melyeket a létűnő parlamenti élet munkájában nem helyeseltünk, mert nem helyeseltünk, de az általános elv, az a szempont, a mely bennünket képviselőknek, illetőleg képviselőink mellett állásfoglalásra és bizalomra készítetett, érintetlen. Nem mondjuk, hogy nem lesznek a megyében a képviselők személyére nézve változások, hisszük, hogy lesznek, de az elv bántatlan marad.

Héderváry ur tehát hiába jön hozzánk kísérteni.

Pedig — úgy mondják — kísérteni jön. Pénzzel, sok bécsi pénzzel környékezi meg a gyöngye népet és a romlott intelligenciát. Tudjuk jól, hogy mind a két irányban lehetnek sikerei. De nem szám-bavehető sikerei. A mi népünk tanult. Ez a tanulása talán nem a jelleme fényoldait ékesíti, de az is bizonyos, hogy a judásbér ritka helyen fogja elérni a célját. Elfogyni elfogy, akármennyi legyen, de Héderváry ur megjegyyezheti, hogy a magyar nép jobban gyűlöli az osztrákot, mint a maga fajtát.

A mélyebben látók azt hiszik, hogy minden kerületben, tehát Fehérvárott is

akad Hédervárynak jelöltje. Akadhat, a minthogy akadnak mindig gyöngye lelkek, de hogy a harc vége az ő futásuk lesz, azt akár most is megmondhatjuk.

Ezt a hangulatot meg fogja látni a vakon bizók népe már a legközelebbi, a hétfői közgyűlésen, a mikor Héderváry gróf leiratát tárgyalni fogjuk.

## UJDONSAGOK.

### Farsangi naptár.

Jan. 20. Vörösmartyból a Vörösmarty-kör rendezésével a városi színházban.

Január 20. A könyvnyomdások balja Latzkovits-féle vendéglőben.

Febr. 1. A csendőraltszék mulatsága a Magyar királyban.

Február 5. A déli vasúti műhely dalgyűlését kábelével egybekötött táncestélye a vasúti munkások között.

Febr. 6. A Székesfehérvári Polgári Dalkör hangversenye egybekötött táncmulatsága a Szent István-teremben.

— **Személyi hír.** Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök ma Budapeste utazott, hol a Pázmány Egyesület közgyűlésén elnökölni fog. A közgyűlésre még Bilkei Ferenc, lapunk felelős szerkesztője utazott fel.

— **A háziasszonyok szövetsége.** Az a nagyszabású nő mozgalom, amely a múlt hetek névelmi kurzusának előadásai nyomán megindult, sok kedvező kilátással közeledik a Kath. Háziasszonyok Szövetségének megalakulása felé. Előkészítő bizottság alakult, amely város és megyeszerte igyekszik kiépíteni a mozgalmat, amely szervezetében a cselédség városi, illetve megyei rendezése céljából az egész megyére ki fog terjedni. Ugy értesülünk, hogy az elektív bizottság lelkes munkája szép eredményekkel járt, s így az alakuló közgyűlés legközelebb megtartható. Mivel a közgyűlési meghívók a jelenkezés arányában fognak szétküldetni, ezuton is kérjük hölgyeinket, sziveskedjenek — ha még tagoknak be nem iratkoztak — Szögyény-Marich Julia elnöknőnél szóval vagy írásban jelentkezni. Ugyanoda kérjük febr. 1-ig a gyűjtemény beküldését is.

— **Az ipariskola ünnepe.** Az ipariskola felavató ünnepe az iparos tanoncok zászlószentelésével kapcsolatban a jövő vasárnap fog megtartanni, amelyre a polgármester a következő meghívót bocsátotta ki:

Meghívó. A Székesfehérvár szab. kir. város az iparoktatásnak emelt új épület **felavató ünnepére.**

### A felavató ünnepély sorrendje:

1. A polgármester megnyitja az ünnepélyt.
2. Pausc Rafael iparos tanonc isk. igazgató ismerteti az épület létesülésének történetét és méltatja fontosságát.
3. Say Ferenc ipartest. elnök tolmácsolja az iparosok köszönetét a város és kormányknak ezen épületeire hozott áldozataikért.
4. Leber Károly iparos-tanonc isk. tanuló köszönetet mond azoknak, kik az épület létesítésén fáradoztak.
5. Dr. Saára Gyula polgármester átadja az épületet rendeltetésének.
6. Dr. Kerekes Lajos főjegyző pedig azt a tanács és hatóság nevében átveszi.
7. Tantermek és iparos tanonc iskolai rajzkiállítás megtekintése.

A felavató ünnepséget zászlószentelés előzi meg, melyet **Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök** végez. A zászlószentelésre a következő meghívót bocsátották ki:

A **Székesfehérvári iparos-inasiskola** r. kath. vallású tanuló részére berendezett egyházi zászlószentelése f. hó 30 án, d. c. 9 órakor, a papnevelő intézeti templomban történik, melyre az iparostanulókat és az iparostanulók ügye iránt érdeklődő nagy közönséget meghívja az iskola igazgatósága.

Az iparos-inasiskola r. kath. vallású tanuló, a zászlóanya, az iskola felügyelő-bizottsága és az ipartestület előjárósága kísérete mellett a megszentelendő és több társulati zászló alatt a papnevelő-intézeti templomba vonulnak, hol Ő Méltósága, megyéspüspökünk csendes szent misét mond s utána megszenteli az új zászlót.

Az egyházi szerktárs után a menet az új iparos-inasiskola tornatermébe vonul iskolai ünnepélyre.

### Az ünnepély sorrendje:

1. **Himnusz**, énekl. a Polgári Dalkör.
2. **Kopott szobor**, Léway Mihálytól. Szavalja: Csöngedy József.
3. **A zászlóanyához**, Csipkés Gyulától. Szavalja: Lakner József.
4. **Szent Imre herceghez**, Szemlér Ferentől. Szavalja: Dittrich Nándor és Jelenfi József.
5. **A celli bucsit**, Endrődy Sándortól. Szavalja: Főrizs Béla.
6. **Magyarország védasszonya**, Mindszenty Gedeontól. Szavalja: Péterman Ferenc.
7. **Köszönő beszéd a zászlóanyához**. Mondja: Marschall Ferenc.
8. **Köszönő beszéd Ő Méltóságához**. Mondja: Tóth Nándor.
9. **Szózat**. Énekl. a Polgári dalkör.

— **A kath. kör teaeestélye.** A belvárosi kath. kör hagyományos szokásához hiven farsang végén, folyó hó 7-én teaeestélyt rendez, amely természetesen ez alkalommal is egyesíteni fogja magában a kör teaeestélyének megszokott kedélyes jellegét, s dus programját. Az estély programja még megállapításra vár.

# Sövegjártó János

## vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete.

Nagy választék ág- és asztalneműben, színes és fehér barchetok stb.

— **olcsó, szabott árak mellett.**

Mai lapunk 4 oldal.



közönség most is szívesen látja, de kedden még sem azért ment, hanem Lónyai Piroskáért, a debreczeniek három éven át ünnepeket primadonnájáért, a kit Szakai a nagy primadonna-versenyben, a melyet Székesfehérvár publikumának gyönyörűségére rendezett, őt is befogta a színes szárnyú pillangók által vont diadalmi szekérébe. Persze, hogy a várakozó tekintet első sorban őt várta s nikor mosolygó fehér alma arca, a fitos orrocskája, az érett vonalai a láthatáron megjelentek, mindenki kialakított egy képet, a mely a színpadi jövőben, egy, esetleg több éven az ő primadonnai működése fogja szórni vagy nem szórni az elismerés napról-napra följúló tisztavirágait. Lónyai Piroška pedig elővette a karikását, a hamisítatlan döbröcnyies, Hortobágyot látott karikását s olyat durrantott vele, hogy a publikum egyszerre mosolygóra vette a dolgot és mindjárt tapssal jutalmazta a tetsző fellépést. Aztán az ének következett. Nem gazdag tartalma, de mindig tiszta, hibátlanul intonáló s a maga regiszterében igen kellemesen csengő hangon eldalolta a Kukorica Jancsi édes muzsikájú „nyitányát” (Pardon!) Az első benyomás megmaradt mindvégig. Nem a Szentgyörgyi Lenke temperamentuma, nem is annak a csintalan, pajzánkodó mozdulatai, kényelmesebb, higgadtabb játék, de arányta-

anul kedvezőbb ének, döbröcnyies dialektus, elég érzelmes színezések, szóval annyi szeretetreméltóság, a mely, hisszük, igen szépen le tudná kötni közönségünk szimpátiáját. Az összjáték általában kielégítő volt. A legmeglepőbbet Kis Cecil nyújtotta az Iluska szerepében. Egy kissé mintha láza lett volna, pedig az éneke oly édesen csengett s a játéka olyan kedvesen hatott hogy szinte megcsodáltuk, hogy mindezt a direktor réges-régen észre nem vette és a közönségnek kellett a süti tetszésnyilvánításával erre figyelmeztetni. Mi hisszük, hogy egyéb esetekben, pláne, ha szöke fűrtjei is engedelmesebbek lesznek, diadallal hódítja a maga világába a szebbnél-szebb sikereket. Meg voltunk elégedve Bagóvai is, a kit Gyárfás játszott meg, csak szívből sajnáltuk a rózsaszál fölfelé csuszamlásait. A tündérjelet tánca elmaradt, ami annál kellemesebb volt ránk nézve, mert a tündérregement — szivfájdalmunkra — egy taggal meg is fogyatkozott. Bátorit felesleges dicsérrünk.

Szerda, január 28.

**Lotti ezredesei** Zsufolt ház, kacsó, mulató minduntalan tapsvihárban kitoró közönség, a mely nagyon soká fog visszaemlékezni a mai estére. Ugy látszik, az új primadonnajelölt híre futótűzként, vagy üstökös-ként veti szét tűzét az érdeklődés paraszára, mert a közönség fellobbant lelkesedéssel sietett a színtér felé. Lónyai Piroskát ma is ünnepezték. Nem épen szilaj, de nagyon csinos táncát élvezettel látták, sőt itt-ott meg is ismételtették. A játéka meleg, szimpatikus volt mindvégig s a közönség igen-igen jól érezte magát s különösen a fregoli jelenetben nem győzött betelni a művészno pazar toalettjeivel. Mellette állandóan a szemek mosolyában állott a két főmposztor, Bátori és különösen Szakai, a ki a szája szögletével és a szeméi járásával valamint a klasszikusan sikerült skót egyenruhájával is olyan játékokat űzött, a melyre a legöregebb és legkövérebb direktor is büszke lehet.

## MEGHÍVÓ.

A Székesfehérvári Takarékpénztár 1910. évi február hó 19-én délután 3 órakor az intézet helyiségében

## 64-ik rendes évi közgyűlést

tartja,

melyre a t. c. részvények azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az azapszabályok 14-ik §-a értelmében a közgyűlésen részvételre csak oly részvény jogosít, mely a résztvevőre legalább négy héttel a közgyűlés napja előtt átiratott és a mely még le nem járt szelvényeivel együtt legkésőbb a közgyűlést megelőző napon a társaság pénztáránál letételt, vagy melynek (23. § a c) esetében bírói letétbe helyezése igazoltatik.

## Közgyűlési tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése 1909. üzleti évről.
  2. A felügyelő-bizottság jelentése 1909. üzleti évről.
  3. Határozat a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása tárgyában.
  4. Számszámadási felmentvény tárgyában határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére az 1909. évi számadásra nézve.
  5. Megválasztása:
    - négy igazgatósági tagnak hat évre;
    - egy igazgatósági tagnak három évre;
    - kilenc választmányi tagnak hat évre.
- Székesfehérvár, 1910. január 25-én.

Az Igazgatóság.

## ZILZER MANÓ

férfi-, fiu- és gyermekruha raktára  
Székesfehérvár, Szógyány-Marich-utca.

Állandóan nagy raktáron mindenféle

férfi-, fiu- és gyermekruhák

ugyszintén

papiöltönyök,

Ferenc József-kabát,

köpenyek (havelok)

börkabátok, utazóbundák,

raglán-felöltök, kabátok.



A női

fodrász-terembe

külön bejárat

a kapu alatt.



## A női fodrász-terembe külön bejárat a kapu alatt.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy Székesfehérvárott, Nádor-utca 13. sz. alatti fennálló uri fodrász-üzletemhez egy modernül berendezett különálló

## NŐI FODRÁSZ-TERMET

nyitottam fülke-rendszerrel, hol elvállalok mindennemű divat-, történelmi-, jelmez és lakodalmi fésüléseket. (Ondolirozás á la Marsell.) hajhullámozás, Schampoing, fejmosás a legjobb villamos hajszáritó gépekkel. (Manicure) kéz- és körömápolás, (Pedicure) Specialista a hajfestészetben, külön hajfestő fülkével. Külön Postische osztály az összes hajmunkák készítésére. u. m.: (Bundaux) előhajak, (Transformation) közhajak, (Lökni) divatos hajfűrtök, (Frou-Frou) homlokfűrtöcskék, divatos Turbán hajbetétek és Turbán hajfonatok.

Állandó nagy raktárt tartok kész hajfonatok és hajmunkákból, diszféskükből, újvat hajcsatokból. Manicure készletekből, az összes bel és külföldi illatszerek és piperecikkekéből.

Hosszas külföldi tapasztalataim (Bécs, Prága, Berlin, London stb.) azon kellemes helyzetbe juttattak, hogy a legkényesebb igényeknek is meg tudok felelni.

A mélyen tisztelt hölgyközönség pártfogását kéri, tisztelettel

Ifj. Koronafi Károly,  
női fodrász.

A női fodrász-terembe külön bejárat a kapu alatt.



A női

fodrász-terembe

külön bejárat

a kapu alatt.



# Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság.

Tartozik.

Mérleg számla 1909. december hó 31.

Követel.

	K.		f.			K.		f.	
Pénztár számla			46331	66	Részvénytőke			400000	
Váltók			2649342	03	Tartalék*)			70000	
Jelzálog kölcsönök			1235870	73	Külön tartalék			30000	
Lombard kölcsönök			154244	34	Értékpapír árfolyam ingadozási tartalék			5000	
Fedezett folyószámla követelések			565778	17	Betétek betétkönyvecskére és folyószámlára			2427452	41
Áruosztály			122046	48	Hitelezők			1037574	11
Kézizálog osztály			64320	71	Visszszámított váltók			849125	13
Érték papírok és pénznemek	671023	50			Engedményezett jelzálog kölcsönök M. Alt Tkp.			619104	73
Függő értékpapírok kamatok	14642	58	685666	08	Fel nem vett osztalék			48	
Átmeneti tételek			7840	21	Átmeneti tételek			29832	49
Berendezés	8200				Nyereség			74103	54
leírás	1000		7200						
Kézizálog osztály berendezés	4000				*) A tartalék összege az évi dotáció után				
leírás	400		3600		135,000 koronára rug.				
			5542240	41				5542240	41

## Nyereség és veszteség 1909. december hó 31.

	K.		f.			K.		f.	
Tisztifizetések			14696	39	Kamatok	203892	50		
Tisztiflaktér			3361		Értékpapír kamatok (adómentes)	26983	51	230875	96
Irodai lakbér, általános költségek, fűtés, világítás			9518	37	Jutalékok			25027	17
Betét kamat			70309	34	Nyereség áthozat 1908. évről			9557	79
Tőkekamatadó			7030	93					
Adó			15300						
Visszszámítási kamat			39741	35					
Leírás a berendezésből			1400						
Nyereség			74103	54					
			265460	92				265460	92

Székesfehérvár, 1909 december hó 31.

Hajduska Gyula, főkönyvelő

### AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Rádai, elnök      Poór, alelnök      Elek, vezérigazgató      Deutsch,      Dr. Hegedüs,  
Dr. Horváth,      Káldor,      ifj. Löwinger,      Pick,      Dr. Steiner,      Wertheim,

Megvizsgáltuk és heyesnek találtuk.

Székesfehérvár, 1910 január hó 24.

### A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Pék, elnök      Fischer,      Gyulai,      Paál.

## MEGHÍVÓ.

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Székesfehérvár

1910. február hó 6-án délelőtt 11 órakor saját helyiségében (Nádor-utca) megtartandó

# IV. évi rendes közgyűlésére. \*)

Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Határozathozatal a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása, továbbá az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény iránt.
4. 5 felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Az igazgatóság javaslata az alaptőke felemelése iránt és evvel kapcsolatosan az alapszabály 5. §-ának módosítása.

\*) A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik a közgyűlés megtartása előtt nekikre szóló részvényeiket, a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál Székesfehérvárott, vagy a Magyar Általános Takarékpénztárnál, Budapeston V. József-tér 14. sz. legalább 8 nappal a közgyűlés napja előtt, erről szóló megfélelő elismervény ellen, letétmennyezik. (Alapszabály 13. §-a.)

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.